

Болото 21-22.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

PETROVSKIN ISKURI

21 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 64 (405)

Продлим стахановскую пятидневку

Редакция получила письма от колхозников Терековского, Уссунского, Пуйгубского колхозов, в которых колхозники предлагают превратить проводимую стахановскую пятидневку в стахановскую декаду.

Первые дни стахановской пятидневки показали, какие большие возможности имеют колхозы для повышения темпов проведения сельско-хозяйственных работ и поднятия производительности труда. Многие колхозники заявляют, что если бы мы так работали, как работаем сейчас план сеноуборки был бы выполнен. Редакция целиком поддерживает предложение колхозников о продлении пятидневки на десятидневку, с тем чтобы набрать и закрепить темпы и прогести все уборочные работы по-стахановски.

Надеемся, что колхозники поддержат это предложение.

ПИСЬМО ТЕРЕКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Райком ВКП(б) — тов. Родионову
Райисполком — тов. Сазонову

В результате проведенного стахановской пятидневки и индивидуальной сельщины производительность на колхозных работах значительно повысилась, увеличились ряды стахановцев и ударников.

Стахановская пятидневка кончается, но сеноуборка еще не кончена. В целях завершения сеноуборки и развертывания массовой хлебоуборки и осеннего сева

Климова, Бомбина
Геккина, Сергеева, Сергеев
Сергеев П., Сергеев И.,
Дайкова и др.

Стахановскую пятидневку

Уссуна, 20 июля (По телефону). Колхозники Уссунского колхоза Габуков Андрей, Габукова Ольга, Гаврилов Иван, Гаврилова Мария, Патракеев Иван, Петракеева Нар., Нефедов П., Егорова Екатерина, Денисова Анна и др. Одновременно они вызвали на социалистическое соревнование

Святнаволоцкий колхоз на условиях: косить не менее 40 соток на косца и жать не менее 15 бабок ржи на человека. Для повышение темпов колхозники решили снабдить каждого косца бруском, с тем чтобы не надо было во время работы обращаться друг и другу, не терять зря времени.

Повысилась производительность труда

Уссуна, 20 июля. (По телефону). В стахановскую пятидневку значительно поднялась производительность труда. Самую высокую производительность на сенокосении дала колхозник Дементьев, он 19 июля выкосил 40 со-

Павин.

Разрушаются сельскохозяйственные машины

Вохтозерский колхоз "Красное знамя" не ценит сельхоз инвентарь. Осенью 1935 года после уборочных работ, жнейка была оставлена под открытым небом и сейчас она продолжает стоять на том же месте. Сеялку после весеннего сева, тоже оставили на улице, под дождь. Полусложенная молотилка, которая стоит больших денег, осенью 1935 года была оставлена на улице, деревянные части молотилки уже скользят, а железо покрыто ржачиной.

Белов.

Колхозницы впереди

Койнара, 20 июля (По телефону). В Юркостровском колхозе 19 июля не было обычного дня отдыха. Колхозники и колхозницы работали на сеноуборке. Колхозница Ермолаева А., при норме 30 соток, скосила в этот день 44 сотки, колхозница Ермолаева М. 42 сотки, Ермолаева А. 43 сотки и Фирсова 41 сотку.

Также работали и Фокиногорские колхозники. Стахановка Гонкоева, установившая районный рекорд, вчерашний день работала на плохих пожнях, покрытых камнями. Она при норме 25 соток скосила 37 соток.

Не работали только Койкарские колхозники, хотя именно Койкарскому колхозу надо бы больше всех торопиться с уборкой.

Возмутительно поступил киномеханик Филиппов. Когда ему предложили поехать в Юркостров и показать кинофильм для колхозников (в Юркострове в течение 2½ месяцев не было кино—передвижки), Филиппов отказался поехать.

Ортиев.

Звено колхозниц

В Юстозерском колхозе организовано отдельное звено колхозниц (звеновик Гаврилова Анна Григорьевна). Звено ежедневно перевыполняет нормы на сенокошении и уборке и в соревновании звеньев занимает первое место по колхозу.

Кярне

Кто будет на первом месте?

19 июля должен был разрешиться в Спасогубском колхозе спор о том кто больше скосит. Мы сообщали, что колхозник Сорокин Иван обещался перекрыть районный рекорд (61 сотка), установленный колхозницей Гоккоевой из Фокиной горы.

Тов. Сорокин пошел работать вместе с колхозницами Сорокиной Ал. и Максимовой Н. Все они действительно работали по стахановски и за день скосили 1,53 гектара. Но совершили одну ошибку—работали вместе и поэтому нельзя установить, кто сколько выкосил. Правда колхозницы заявляют, что Сорокин скосил больше их, но сколько, установить нельзя. Поэтому вопрос пока остается открытым.

Кто же будет на первом месте?

М. МИР.

СОСТАВИТЬ ГРАФИК ДЛЯ СЕНОКОСИЛКИ

В Линдозерском колхозе работает одна косилка. С 10 по 16 июля косилкой скосено 7 га. Низкая производительность объясняется тем, что сенокосные участки маленькие и расположены на обоих берегах реки. Благодаря тому, что план графика для косилки не составлен, приходится несколько раз перевозить косилку через реку.

Колхозники довольны косилкой, только надо составить правильный график, свести к минимуму потери времени при переездах.

Гарлоев.

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Терековский колхоз является одним из лучших колхозов Мунозерского сельсовета. Он в срок и справился с весенним севом, не плохо справляется и с сеноуборкой. На 14 июля по колхозу было скосено 110 га и убрано 104 га.

Работает на сеноуборке 35 человек. Колхозники разбиты на звенья, которые соревнуются между собой. В каждом звене выделен точильщик.

Впереди по выполнению плана идет звено Маниева Петра и Сергеева Ивана, которые на 14 июля скоси-

Начали осенний сев

Сяпчезерский колхоз (Вохтозерского сельсовета) начал сев озимой ржи. Посеяно 1 гектар.

Используются две жатки

Кончезеро, 20 июля. (По телефону). Все колхозы Кончезерского сельского совета приступили к жатве ржи. Использованы только две жатки: в Мартнаволокском и Чупинском колхозах.

Мартынов.

СТАХАНОВЦАМ—ПОЕЗДКА В ТЕАТР

Уссуна, 20 июля. (По телефону). Сегодня 6 стахановцев Уссунского колхоза: Патракеева, Кирилов, Гаврилов, Гаврилова и др. колхозом направлены на легковую машину в Гирвас на просмотр спектакли в постановке гастролирующего Петрозаводского театра.

ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ КОСИЛКОВ

Райзо получил с Петрозаводска приспособление для косилки, чтобы можно было использовать ее в качестве жатки. Вчера приспособление специалистом Райзо Мельниковым и ст. агрон. МТС Мухиным установлено на косилку. Вчера же произошло испытание. За 20 минут косилка накосила 10 бабок ржи — дневная норма колхозницы.

Райзо приступило к изготовлению таких приспособлений для колхозов.

обсуждались методы работы стахановца Собромова (Олонецкий район).

При колхозе имеется красный уголок, но нет хорошей литературы. Выходит стенная газета. Организована доска показателей, на которой в каждый день видны результаты соревнований звеньев. Во время обеденного перерыва проводятся громкие читки газет.

Колхозники обязались выполнить план по сенокошению к 25 июля.

П. Юдин

САМОДЕРЖАНИЕ НАРОДА

В. И. Ленин говорил, что иностранное слово **демократия** в переводе на русский язык обозначает самодержавие народа. Слово **демонратия** ни разу не употреблено в тексте проекта новой советской Конституции, тем не менее, когда читаешь его, то впервые с необычайной ясностью начинаешь понимать всю исчерпывающую полноту ленинского определения этого слова. Именно самодержавие народа, победившего в борьбе против своих эксплоататоров, устанавливает проект сталинской Конституции.

Грандиозное здание самодержавия народа по мере чтения проекта Конституции вырастает перед нашими глазами во всем своем величии. Трудящиеся Страны советов на основе всеобщих, прямых, равных и тайных выборов формируют органы государственной власти сверху донизу. Они же избирают первое судебное звено — народных судей.

Трудящиеся нашей страны согласно проекту новой Конституции формируют все высшие органы государственной власти как законодательные, так и исполнительные. В одном случае они образуют их непосредственно в результате всеобщих, прямых и равных выборов при тайном голосовании, в другом — через посредство ими избранных законодательных органов государственной власти. Это ли не самодержавие трудящегося народа!

Самодержавие народа выступает перед нами еще ярче, когда мы читаем гла-

В. ЯКОВЛЕВА
Народный комиссар
финансов РСФСР

• • •
ву о местных органах государственной власти.

Статья вторая проекта Конституции устанавливает, что политическую основу СССР составляют советы депутатов трудящихся. Каждое село, кишлак, аул, каждый город, район, округ, все области и все края будут управляться своими советами депутатов трудящихся. На советы депутатов трудящихся проект Конституции возлагает большой круг обязанностей. Они должны обеспечить охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану великих прав граждан, возвращенных в проекте сталинской Конституции. Советам депутатов трудящихся принадлежит руководство деятельностью избираемых ими исполнительных комитетов.

Советы депутатов трудящихся устанавливают местный бюджет, и на них лежит огромная работа по организации всего местного, хозяйственного и культурного строительства. Советы депутатов избираются сроком на 2 года. Каждый депутат обязан согласно 142-й статьи проекта Конституции отчитываться перед избирателями в своей работе и в работе совета депутатов трудящихся. Депутат может быть в любое время отзван по решению большинства избирателей в установленном законом порядке.

Глава проекта Конституции о местных органах советской власти особенно

наглядно показывает, насколько новая Конституция по сравнению с ныне действующей приближает трудящихся к управлению государством. По действующей Конституции советы депутатов трудящихся, как постоянно работающие органы, организованы лишь в масштабе села и города. Районных, окружных, краевых или областных советов депутатов трудящихся мы сейчас не имеем. Вместо них существуют исполнительные комитеты, избираемые на съездах советов. Согласно проекту новой Конституции трудящиеся будут сами непосредственно избирать советы депутатов трудящихся в районе, в округе, в каждом крае или области.

Тем самым проект сталинской Конституции подводит твердую основу под практическое осуществление завета В. И. Ленина, который еще в 1918 году говорил: «Целью нашей является **бесплатное** выполнение государственных обязанностей **нааждым** трудящимся по отбытии 8-часового урока производительной работы; переход к этому особенно труден, но только в этом переходе залог окончательного упрочения социализма».

Завет Владимира Ильича выполнен в результате упорной борьбы рабочего класса за победу социализма, борьбы, которую он вел в союзе с трудящимся крестьянством, под руководством коммунистической партии большевиков, под гениальным водительством Ленина и Сталина.

(«Крестьянская газета»)

Савкина халатно относится к своим обязанностям

В Терековском колхозе детсад открылся 15 июня. Заведующей детсада работает Савкина А.

С первых дней она работала хорошо, присматривала за детьми, а сейчас стала халатно относиться к своей работе. Несколько раз в день она ходит на свою квартиру, а детей оставляет одних.

Был такой случай. Она пошла на квартиру, а в то время трехлетние дети побежали в лес к материам.

Привели детей колхозницы пришедшие на обед. Недавно, во время ея обычных отлучек, упал в воду с мостики трехлетний Дийков Ваня. Колхозница Бомбина указала Савкиной на невнимательность ухода, но она спокойно ответила:

— Упал, ну и что же, та-ковский и есть.

Такое обращение к детям не годится и мы просим зав. РОНО т. Гагарина это обратить серьезное внимание.

Колхозницы.

Вечер колхозной самодеятельности

19 июля в клубе Спасской-губы состоялся вечер самодеятельности колхозов Мунозерского сельсовета. На вечере выступали хоры колхозниц Пуйгубского, Терековского и Спасского колхозов, агитбригады и отдельные колхозницы.

Вечер прошел под знаком подготовки к районной олимпиаде. Центральное место, как и следовало ожидать, занимали колхозные хоры. Со временем последних публичных выступлений хоры подготовили несколько новых песен: «Молодость» — в исполнении агитбригады и хора Спасского колхоза, частушки на карельском языке-Терековский хор.

Наиболее удачно были исполнены: «Марш колхозных бригад» и «Посеяли девки лен» — Спасского хора колхозниц, частушки на карельском языке, и «Женская помощь» — в исполнении Терековского колхоза.

Сравнительно хорошо бы-

М. Мир.

Новый хор колхозниц

Кончево, 20 июля. (По телефону). В Кончевском клубе 19 июля проводился вечер самодеятельности. Кроме постановки пионеров пионерского лагеря, на вечере выступал хор Мартноволокского колхоза. В хоре участвует 12 колхозниц. Колхозницы Гаврукова и Пинькоева исполнили русские народные песни.

Мартынов

Гастроли Карельского национального драмтеатра

29 июля в Спасскую-губу приезжает Карельский национальный драматический театр с постановкой пьесы Корнейчука «Платон Кречет».

Районная олимпиада художественной самодеятельности переносится на 10 августа

В связи перенесением срока областной олимпиады художественной самодеятельности районная олимпиада переносится на 9 и 10 августа. Клубы должны использовать этот срок для лучшей подготовки.

Конные грабли

Вчера в Спасскому колхозе второй день использовались конные грабли. Работают грабли хорошо и чисто. Они заменяют труда 20 грабильщиков.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон № 18.
Условия подписки на газету:
на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес. — 1 р. 50, на 6 мес. — 3 р., на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.